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cQue es la memoria cache?

En informatica, una memoria

caché es una capa de

almacenamiento de datos de alta

velocidad que almacena un

subconjunto de datos,

normalmente transitorios, de
modo que las solicitudes futuras

de dichos datos se atienden
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Tamano de la cache

El tamafio de la caché es un factor
importante, pues este determinara la
rapidez de nuestros mapeos.
Cuanto mas pequena la memoria, mas
rapida sera, pues los datos estaran
reducidos y por ende, el tiempo de
mapeo es menor. Claro que el tamafo de
la caché depende en gran medida para

Tamano ideal que sera usada.

Ahora, el tamafo ideal de la cache no existe.

Por qué? Porque al ser la caché muy sensible a la carga de

trabajo no se puede llegar a ese tamano ideal, aunque este 3
puesto en el mismo lugar del chip




cQue es el mapeo?

El mapeo se refiere al proceso de crear
representaciones visuales de informacion
0 datos para proporcionar una
comprension mas clara y estructurada
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Funciones de Mapeo

Dado que las lineas de caché son " . ey
menos de |los bloques de Memoria _ : : : ;
Principal se debe tener algun algoritmo : : L ) =
para asignar la linea a un bloque de la . _ N
Memoria Principal. ST wemorncare

Se pueden utilizar tres técnicas: directa,

b =largo del bloque en bits
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Mapeo Directo

El mapeo directo es un método de almacenar informacidon para un facil acceso
en una computadora. En este enfoque, la informacion utilizada recientemente
se almacena en un cacheé para que la computadora pueda encontrar
rapidamente la informacion la préxima vez que la necesite12.

Aqui esta coOmo funciona:

Asignacion de Lineas en la Caché:

Cada bloque de datos en la memoria principal se asigna a una linea especifica Lipea de cache

en la caché. ! _
Dado que la caché es mas pequena que la memoria principal, varios bloques
comparten una sola linea en la caché.
Sobreescritura Constante:
Los datos en la caché se sobrescriben constantemente a medida que se
necesitan nuevos datos.
Si una linea ya esta llena cuando se necesita escribir un nuevo bloque, se
sobrescribira un blogque antiguo.
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Ejemplo 4.2

Para los tres casos, el ejemplo incluye los siguientes elementos:

B La caché puede contener 64 kB.

B Los datos se transfieren entre la memoria principal y la caché en blogues de 4
bytes cada uno. Esto significa que la caché esta organizada como 16K = 27214 lineas
de 4 bytes cada una.

B La memoria principal consta de 16 MB, y cada byte se puede direccionar
directamente mediante una direccion de 24 bits (2224 = 16 M). Por tanto, a efectos
de mapeo, podemos considerar que la memoria principal consta de bloques de 4M

de 4 bytes cada uno.




Hex

00
oo
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16

16

Etiqueta Linea + Palabra

=

Direccion de Memoria Principal (Binario)
Etiqueta © )

Datos
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12345678
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PR i 00

24682468
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32 biis

Nota: Los valores de la direccion de Memoria estan

16-Mb main memory
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16k line cache

representados en binario;
otros valor estan en hexadecimal
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Figure 4.10

Direct Mapping Example

Ejemplo




Ejemplo 4.2a

m = 16K =274

Muestra nuestro sistema de L
| = j modulo 274

ejemplo usando mapeo

directo. . El mapeo se convierte en:

Cache Line Starting Memory Address of Block
0 000000, 010000, ..., FFO000
1 000004, 010004, ..., FFO004

214 _ 1 00FFFC, 01FFFC, ..., FFFFFC

—_—

Tenga en cuenta que no hay dos bloques que se asignen al mismo numero de linea que tengan el
mismo numero de etiqueta. Por lo tanto, los bloques con direcciones iniciales 000000, 010000, ...,
FFO00O0 tienen numeros de etiqueta 00, 01, ..., FF, respectivamente.

Volviendo a la Figura 4.5, una operacion de lectura funciona de la siguiente manera. El sistema de
caché se presenta con una direccion de 24 bits. El numero de linea de 14 bits se utiliza como indice en
el cacheé para acceder a una determinada linea.

Si el numero de etiqueta de 8 bits coincide con el numero de etiqueta actualmente almacenado en
esa linea, entonces el numero de palabra de 2 bits se usa para seleccionar uno de los 4 bytes en esa
linea. De lo contrario, el campo etiqueta mas linea de 22 bits se utiliza para recuperar un bloque de la
memoria principal. La direccion real que se utiliza para la busqueda es la etiqueta mas linea de 22
bits concatenada con dos bits 0, de modo que se recuperan 4 bytes comenzando en un limite de
bloque.
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